
4. Γενικός Σκοπός στη Β΄ Λυκείου, ανάλογα με το πώς αναπτύχθηκαν μέχρι 

τώρα οι Δείκτες Επιτυχίας – Δείκτες Επάρκειας για το μάθημα των 

Εμπορικών  

Οι Δείκτες Επιτυχίας – Δείκτες Επάρκειας στο μάθημα των Εμπορικών Β΄ 

Λυκείου περιλαμβάνουν τις πυρηνικές γνώσεις (έννοιες, πληροφορίες, 

δεξιότητες, στάσεις, αξίες κ.ά.) που πρέπει να κατακτήσουν οι μαθητές/τριες 

στο τέλος της Β΄ Λυκείου και ειδικότερα τα αξιολογητέα και διδακτέα, που 

αφορούν στις δεξιότητες κατανόησης βασικών εμπορικών όρων κατά τη 

διαδικασία διεξαγωγής του εμπορίου.  Στη Β΄ Λυκείου οι μαθητές/τριες 

αναμένεται να κατανοούν τον τρόπο διεκπεραίωσης, τόσο του εσωτερικού, όσο 

και του εξωτερικού εμπορίου. Επιπρόσθετα, αναμένεται οι μαθητές/τριες να 

επισημαίνουν τον ρόλο και τη σημαντικότητα όλων των βοηθητικών υπηρεσιών 

στη διαδικασία διεκπεραίωσης του εμπορίου.   

Συγκεκριμένα, οι μαθητές/τριες, στο τέλος της Β΄ Λυκείου θα πρέπει να είναι σε 

θέση να αναγνωρίζουν την αναγκαιότητα και χρησιμότητα των τραπεζικών 

εργασιών, των μέσων μεταφοράς, των ασφαλιστικών υπηρεσιών, των 

τηλεπικοινωνιών κ.ά. στο εμπόριο.  Επιπρόσθετα, θα πρέπει να γνωρίζουν την 

έννοια της εμπορικής αγοραπωλησίας, τα διάφορα μέσα πληρωμών που 

χρησιμοποιούνται για διακανονισμό μιας συναλλαγής, τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις που έχει τόσο ο αγοραστής, όσο και ο πωλητής, να 

συμπληρώνουν τα απαραίτητα εμπορικά έγγραφα για τη σύναψη μιας 

αγοραπωλησίας και να εκτιμούν τη σημασία της εμπορικής αλληλογραφίας στο 

εμπόριο.   

Οι μαθητές/τριες θα πρέπει να είναι σε θέση να συντάσσουν εμπορικές 

επιστολές και να γνωρίζουν τις διάφορες μορφές μιας εμπορικής επιστολής.  

Παράλληλα, οι μαθητές/τριες θα πρέπει να αποκτήσουν την ικανότητα για 

ακριβή δακτυλογράφηση κειμένου, εμπορικών επιστολών, υπηρεσιακών 

σημειωμάτων και άλλων εγγράφων καθορισμένης έκτασης σε προκαθορισμένο 

χρόνο.  Αναμένεται επίσης, να γνωρίζουν και να διακρίνουν τις διάφορες 

νομικές μορφές των επιχειρήσεων και τις διάφορες ενώσεις προστασίας 

συμφερόντων, όπως το κράτος, και οι Σύνδεσμοι Προστασίας Καταναλωτών.  

Τέλος, οι μαθητές/τριες θα πρέπει να αξιολογούν τον ρόλο και τη σημαντικότητα 

του χρηματιστηρίου  και της κεφαλαιαγοράς, ως μέσα άντλησης κεφαλαίων για 

ανάπτυξη της οικονομίας.   

 


